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* ESKENAR UCGEN
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30-45-60 IN TRIGONOMETRIK ORANLARI




® Tum i¢ agllar esit ve 60° olan ucgene eskenar uggen denir.

|AB| = X ise

| AH | ="f
X

IBHI =

ABC egkenar ucgeninde, [AH] yuksekligi hem kenarortay, hemde aclortaydir.




® Eskenar ucgenin icinden alinan bir noktadan kenarlara ¢izilen paralellerin
toplami egkenar uggenin bir kenar uzunluguna esittir.

A

M

® ABC bir eskenar ug¢gen |IAB|=IAC|=I1BCI= x olduguna gore

[KN]1//[BC]
[NL]//[AB]
[NM]//[AC]

IKNI+INMI+INLI=x"dir.




® Eskenar ucgenin icinde alinan bir noktadan kenarlara indirilen dikmenin top-
lami egkenar uggenin yuksekligine esittir.

® ABC bir eskenar ug¢gen |IAB|=IAC|=I1BCI= x olduguna gore

} [NL]+[NM]J+[NK] = h’ dir.

[KN] L [BC]
[NL] L [AB]
[INM] _L [AC]




A ABC ikizkenar ti¢cgen

IBH] L [AC]
AC| = [BC]
AH| = 8 santimetre

IHC| = 5 santimetre

B C

olduguna gore, |AB| = x kac santimetredir?

A) 17 B)2/65 C)16 D) 4V13  E) 14




ABC dik ticgen
[AB] L [AC]
[DE] L [BC]

|AD| = 3 santimetre

AB| = 6 santimetre

BE| = |[EC]|
olduguna gore, |CD| = x kac santimetredir?

A) 3V5 B) 4/3 C) 5v/2
D) 213 E) 8




A ABCD bir dértgen

" \ [AH] L [BC
D [CD] 1 [BC]

30° : T X

5 ¥ c  m(BAH) = mHAC)

m(ABC) = 30°

AB

AD

= 12 santimetre

= 8 santimetre

olduguna gore, |CD| = x kac santimetredir?

A 1 B> ()2 D)%

F) 3



[AB] 1 [BC]
[AD] 1 [CD]
AB| = |CD|

AE| = 8 santimetre

olduguna gore, |[EC| = x kac santimetredir?

A) 5 B) 6 C)7 D) 8 E) 9




Sekil 1’deki ABC ikizkenar tGicgeni bigcimindeki karton EF ve DE
dogrulari boyunca kesilip olusan iki t¢cgen Sekil 2’de oldugu
gibi Ust Uste gelmeyecek sekilde yapistiriimis ve Sekil 3’teki
gorsel elde edilmistir.

Sekil 2

A
Y.

X
Sekil 3

[ED] L [AB], [EF] L [AC], |AB| = |AC| ve B noktasinin [AC]
kenarina olan en kisa uzakhg:i 12 santimetre olduguna
gore, Sekil 3’'te verilen x kac santimetredir?

A) 6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 16




Asagida birbirine es iki Utl masasinin ayaklarinin konumlarina
gore iki farkli durumu verilmigtir.
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14 = 30
Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1’de Gt masasinin ayaklarinin zemine degen noktala-
r arasindaki uzaklik 14 santimetre, Sekil 2’de Utl masasinin
ayaklarinin zemine degen noktalan arasindaki uzaklk 30 san-
timetredir.

Utii masasinin ayaklarindan biri 50 santimetre olduguna
gore, Sekil 1’deki utl masasinin ust yuzeyinin zemine olan
uzakhgi, Sekil 2’deki Gtli masasinin st yluzeyinin zemine
olan uzakligindan ka¢ santimetre fazladir?

A) 4 B) 6 C) 8 D) 10 E) 12




AH

B H C

AH

ABC eskenar licgen

1 [BC]

= 4./3 santimetre

olduguna gore, |AC| = x ka¢ santimetredir?

A) 6 B) 8 C) 10 D) 12

E) 14



A ABC eskenar dcgen
IDE] L [BC]

m(ACD) = 15°

ICD| = 5v2 santimetre

IBE| = 7 santimetre

B / E C

olduguna gore, Qevre(ﬁb) kac santimetredir?

A) 24 B) 30 C) 36 D) 42 F) 48




ABC eskenar tcgen
[DE] L [AC]

[DF] L [AB]

IFD| = 3+/3 santimetre

IED| = 5/3 santimetre

B D C

olduguna gore, |AB| kac santimetredir?

A) 16 B) 18 C) 20 D) 22 F) 24




A ABC eskenar licgen
4 IDE] L [BC]
|JAD| = 4 santimetre

|IEC| = 8 santimetre

B E 3 C
olduguna gore, Cevre(ABC) kac¢ santimetredir?

A) 45 B) 42 C) 39 D) 36 E) 33




Sekil 1’deki ABC eskenar licgen bicimindeki kagit DE dogrusu
boyunca katlandiginda C noktasi Sekil 2’de gériildigi gibi C
noktaslyla cakismaktadir.

A

Sekil 1 Sekil 2

IAD| = 8 santimetre, |C'E| = |ED| = 4 santimetredir.
Buna gore, ABC uc¢geninin ¢evresi ka¢ santimetredir?

A) 24 B) 30 C) 36 D) 42 E) 45




Asagidaki ABC eskenar U¢geni bicimindeki parkin D noktasin-
da bulunan Alper 603 metre yiirliyerek E noktasina ardindan
40+/3 metre ylriyerek F noktasina ulasmistir.

[DE] L [AC] ve [EF] L [BC] olduguna gore, Alper bu parkin
B noktasindan baslayip A noktasina ka¢ metre yuruyerek
ulasirdi?

A) 100 B)110 C)120 D)130  E) 140




: A B C
N N\
Sekil 1
Sekil 1’deki ABC eskenar ticgeninin icindeki P noktasinin sira-
B C C A A B

siyla, [AB], [AC] ve [BC] kenarlarina en kisa uzakli§i 2v3 santi-
metre, +/3 santimetre ve 33 santimetredir. Baslangic 1. dondlUrme 2. déndirme

Bu eskenar Ug¢gen bir kenarl boyunca asagida gosterildigi gibi A
dondurilecektir. N\

1T L L L L L
Zemin

Buna gore, yukarida verilen zeminde 8. kez donduruldu-
gunde ucgenin sag alt kosesinin baslangictaki B noktasi-
na uzakhgi ka¢ santimetredir?

A) 108 B) 96 C) 84 D) 72 F) 60





